Δίκτυο ποδηλατοδρόμων (Α’ μέρος) 

Θα αφήνατε ποτέ το παιδί σας να πάει στο σχολείο με το ποδήλατο;; Κι όμως η παρακάτω φωτογραφία είναι από parking ποδηλάτων σε σχολείο της Δανίας. 

Με αφορμή την European Mobility Week θα ήθελα να συζητήσουμε την σημαντικότητα της κατασκευής ποδηλατοδρόμων στην πόλη μας. Από συζητήσεις που είχα με ποδηλάτες, όλοι μου είπαν το ίδιο πράγμα. «Μην ψάχνετε λύσεις που θα έχουν αυτοκίνητο και ποδήλατο μαζί!!»  Άρα οι ποδηλατοδρόμοι είναι η μεγαλύτερη αναγκαιότητα για τους ποδηλάτες. 
Για το δεύτερο πράγμα που συμφώνησαν όλοι ήταν ο σχεδιασμός αυτών. ''Μην κάνετε το λάθος και δημιουργήσετε 2-3 κάθετους ποδηλατοδρόμους στην πόλη''. Πρέπει πρώτα ο ποδηλάτης να βρει τρόπο να μπει στην πόλη με ασφάλεια! Άρα η αρχή πρέπει να γίνει με τους περιφερειακούς ποδηλατοδρόμους. 

Περιοχές όπως το Πέραμα, το αεροδρόμιο, τα Καρδαμίτσια, το Σταυράκι, το Νεοχωρόπουλο και η περιοχή του Πανεπιστημίου πρέπει να ενωθούν άμεσα με την πόλη (και δεν εννοώ το κέντρο). Από εκεί και μετά μπορεί να υπάρχει ένας δακτύλιος ο οποίος θα συνδέει αυτό το δίκτυο. Αφού ολοκληρωθεί το πρώτο αυτό βήμα μπορούμε τότε να προχωρήσουμε στο επόμενο που θα είναι οι ποδηλατοδρόμοι μέσα σε όλη την πόλη. 
Πολύ σημαντικό επίσης είναι να δημιουργηθούν περιφερειακοί χώροι στάθμευσης όπου οι ποδηλάτες θα μπορούν να αφήνουν τα ποδήλατά τους με ασφάλεια. Φωτισμός, βάσεις ποδηλάτων, στέγαστρα (αν είναι εφικτό) αλλά και φορτιστές για ηλεκτρικά ποδήλατα (με πληρωμή) και φυσικά ηλεκτρικές τρόμπες και μηχανήματα αυτόματης πώλησης σετ επισκευής τροχού.  
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