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Αίτηση παραχώρησης αίθουσας Δημοτικού σχολείου Καστρίτσας στο πολιτιστικό μας σωματείο προς χρήση αυτής σαν γυμναστήριο της ευρύτερης περιοχής.

Με την παρούσα επιστολή μας σας κάνουμε γνωστό το αίτημα μας για παραχώρηση απ την κοινότητα Καστρίτσας ή όποιον άλλον αρμόδιο επί του θέματος φορέα, μιας εκ των πολλών άδειων αιθουσών του Δημοτικού σχολείου του χωριού, ώστε να χρησιμοποιηθεί ως γυμναστήριο της ευρύτερης περιοχής του Δήμου μας (ενότητα Παμβώτιδας).
Το πολιτιστικό μας σωματείο με δική του ευθύνη θα ανοίγει το εν λόγω γυμναστήριο ορισμένες ημέρες και ώρες την εβδομάδα προς δωρεάν χρήστη του από το κοινό της περιοχής και του χωριού μας.
Επίσης με την παρούσα επιστολή μας ζητούμε πρωτίστως εκ της Δημοτικής αρχής την παραχώρηση μερικών οργάνων γυμναστικής (νέων ή ακόμη και μεταχειρισμένων από Δημοτικά γυμναστήρια τα οποία έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους) και έπειτα την μικρή ίσως διαμόρφωση της εν λόγω αίθουσας προς τη χρησιμοποίηση της σε ένα ευπρεπές μικρό γυμναστήριο της περιοχής μας (φωτισμό, θέρμανση κτλ).
Σας αναφέρω ότι το γυμναστήριο αυτό θα ωφελήσει ιδιαίτερα κυρίως τους νέους της περιοχής και του χωριού μας, οι οποίοι και θα αφιερώνουν χρόνο στον τόπο τους και στην υγεία τους μέσα απ την εκγύμναση του σώματος. 
Το Δημοτικό σχολείο μας άλλωστε είναι κλειστό εδώ και χρόνια και μένει ανεκμετάλλευτο σαν Δημοτικό οίκημα, έτσι με την πρόταση μας αυτή πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα ανοίξει και πάλι τις πύλες του για τους νέους με μια σημαντική δράση για αυτούς.
Η παρούσα επιστολή κοινοποιείτε στην κοινότητα του χωριού μας και φυσικά στην αρμόδια Δημοτική αρχή του τόπου μας.
Ελπίζουμε να πραγματοποιηθεί αυτό το μικρό σε κόστος αίτημα μας, αλλά μεγάλο συνάμα σε όφελος για τους πολίτες αποτέλεσμα που θα προκύψει.
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